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 Barómetro Diciembre 

El PSOE se sitúa a 3,8 puntos del PP con un 
32,2% en estimación de voto  

• El PP obtiene un 28,4%, Vox un 12,2% y Sumar el 7%, según el barómetro de 
diciembre que realiza el CIS 

• El 82% de los españoles creen que se deberían destinar más recursos en los 
Presupuestos Generales del Estado a organismos dedicados a hacer frente a 
fenómenos como la DANA. Porcentaje que sube hasta el 85,3% en la 
Comunidad Valenciana 

• La vivienda es el principal problema que existe en España, según el 22,3% de 
los encuestados 

• Hay consenso sobre la importancia de que se tomen medidas previas para 
proteger a la ciudadanía contra los efectos de la crisis climática con un 9,18 
sobre 10 

• Impotencia, rabia y solidaridad, son las tres emociones que los encuestados 
han experimentado con mayor intensidad al conocer las consecuencias 
materiales, económicas o personales de la DANA 

 

Madrid, 19 de diciembre 2024. El CIS ha realizado el barómetro mensual con las 
preguntas habituales como la intención de voto, la valoración de líderes o las cuestiones 
relacionadas con la actualidad como la DANA que afectó a Valencia.  

EL PSOE obtiene un 32,2% de estimación de voto según el barómetro de diciembre, 
seguido del Partido Popular con un 28,4%. Vox alcanzaría el 12,2% mientras que Sumar 
obtendría el 7%, Podemos llegaría al 4,1%, y Se Acabó la Fiesta al 2,8%. 
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Valoración de líderes políticos y preferencia como presidente 

Pedro Sánchez es el político mejor valorado con una puntuación media de 4; seguido de 
Yolanda Díaz que logra un 3,98, Alberto Núñez Feijóo obtiene una nota de 3,64, mientras 
que Santiago Abascal alcanza un 2,87. 

En cuanto a la preferencia como presidente del gobierno, Pedro Sánchez es el favorito 
para el 42% de los encuestados que dan su opinión, sacando 23,7 puntos de ventaja a 
Alberto Núñez Feijóo que lo es para el 18,3%, Isabel Díaz Ayuso para el 11,3%, Santiago 
Abascal para el 9,9%, y Yolanda Díaz para el 6,5%. 
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La DANA 

Se la relaciona con el cambio climático 

El 99,7% de los españoles considera “muy o bastante graves” los efectos de la DANA en 
la Comunidad Valenciana, además el 71,3% lo relaciona directamente con el cambio 
climático, mientras que un 17,5% dice que es un fenómeno totalmente aislado.  

Sobre las probabilidades de que vuelva a ocurrir un fenómeno como este en los próximos 
dos o tres años, los encuestados lo ven altamente probable con un 7,51 sobre 10 en cuanto 
a las posibilidades. 

Preocupación por verse afectados por este tipo de catástrofes 

Un 56,1% de encuestados asegura que le preocupa mucho o bastante verse afectado por 
una catástrofe de este tipo, pero un 41,1% afirma que poco o nada. Si observamos este 
mismo dato entre los valencianos la preocupación aumenta hasta el 70,7%, y los que dicen 
que les preocupa poco o nada baja hasta el 26,5%.  

 

Hay consenso en cuanto a la importancia de que se tomen medidas previas para proteger 
a la ciudadanía contra los efectos de la crisis climática con un 9,18 sobre 10.  
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Grado de preocupación ante la posibilidad de verse 
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Quienes tienen que tomar medidas 

Sobre a quien le correspondería tomar medidas para hacer frente a las consecuencias del 
cambio climático, un 38,9% dice que a todas las administraciones públicas, un 29% 
asegura que al Gobierno central y un 10,7% a los gobiernos autonómicos.  

 

Más recursos en los Presupuestos Generales del Estado 

El 82% de los encuestados opina que se deberían dedicar más recursos en los 
Presupuestos Generales del Estado a organismos dedicados a hacer frente a fenómenos 
como la DANA, mientras que un 14,1% no cree que sea necesario. Entre los valencianos, 
están a favor de dedicar más recursos un 85,3%, mientras un 11,5% asegura que no es 
necesario. 
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Impotencia, rabia y solidaridad, son las tres emociones que los encuestados han 
experimentado con mayor intensidad al conocer las consecuencias materiales, 
económicas o personales de la DANA 

Problemas en España 

El principal problema que existe actualmente en España según los encuestados es la 
vivienda (22,3%), seguido del paro que lo es para el 18,7%, y la crisis económica en tercer 
lugar para el 17,6%.  

Los principales problemas que afectan de manera personal a los encuestados son la crisis 
económica y los problemas de índole económica para el 25,4%, la sanidad en segundo 
lugar (20,7%) y la vivienda en tercera posición para el 17,3%. 

Situación económica 

El 62,7% por ciento de los españoles considera que su situación económica personal en la 
actualidad es muy buena o buena frente al 24,7% que afirma que es mala o muy mala. Al 
preguntar por la situación económica general de España, el 34,4% la considera muy buena 
o buena frente a un 55,5% que dice que es muy mala o mala.  

Estos y otros datos se encuentran recogidos en el barómetro realizado del 2 al 9 de 
diciembre, con 4.621 entrevistas. Pueden consultar los datos al completo en la web del 
Centro de Investigaciones Sociológicas (www.cis.es). Para cualquier consulta el teléfono 
de Comunicación es 91 580 76 25 / 664 470 083. 


	Nota de prensa

